
 

 

 

 

 

Αθήνα, 20 Μαΐου 2024 

 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: Απαράδεκτη διακοπή της παροχής διερμηνείας στη διαδικασία ασύλου και 

στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης σε όλη την Ελλάδα 

 

Η διερμηνεία αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα των αιτούντων διεθνούς προστασίας και 

κομβική υπηρεσία στις διαδικασίες ασύλου και στα κέντρα παραμονής προσφύγων. Η 

υλοποίηση του εν λόγω έργου έχει ανατεθεί από το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 

στη ΜΚΟ “ΜΕΤΑδραση” μέσα από ανοικτό διεθνή διαγωνισμό, ενώ χρηματοδοτείται σε 

μεγάλο ποσοστό από τα Ευρωπαϊκά Ταμεία Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων. 

 

Στις 24 Ιανουαρίου 2024 βουλεύτριες και βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία 

κατέθεσαν ως Αναφορά προς το Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου την καταγγελία των 

εργαζομένων στη ΜΕΤΑδραση ότι παραμένουν επί μήνες απλήρωτοι, ζητώντας από τον 

αρμόδιο Υπουργό να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες που θα διασφάλιζαν τόσο την 

αποπληρωμή των δεδουλευμένων, όσο και το να αποφευχθεί ο κίνδυνος διακοπής της 

παροχής υπηρεσιών διερμηνείας στις Υπηρεσίες Ασύλου και στα Κέντρα παραμονής 

προσφύγων και αιτούντων διεθνή προστασία σε ολόκληρη τη χώρα. 

 

Την Τρίτη 14 Μαΐου 2024, η ΜΕΤΑδραση με ανακοίνωσή της γνωστοποιεί ότι από την 

Τετάρτη 15 Μαΐου σταματάει η παροχή διερμηνείας σε όλους τους χώρους φιλοξενίας 

προσφύγων λόγω λήξης της Σύμβασης με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, ενώ 

παράλληλα ενημερώνει ότι το ίδιο έχει ήδη συμβεί και στην Υπηρεσία Ασύλου, όπου από 

τη Μ. Δευτέρα 29 Απριλίου 2024 δεν παρέχονται υπηρεσίας διερμηνείας.  

 

Ταυτόχρονα, στην ίδια ανακοίνωση καταγγέλλεται πως, εκτός από την καθυστέρηση στην 

ανανέωση των σχετικών Συμβάσεων, συνεχίζει να υφίσταται το πρόβλημα μη καταβολής 
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των χρηματοδοτήσεων από το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου. Σύμφωνα με τις 

σχετικές αναφορές, στην Υπηρεσία Ασύλου η καθυστέρηση ανέρχεται στους εννέα (9) 

μήνες, ενώ για την παροχή διερμηνείας στην Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης δεν 

έχει αποπληρωθεί κανένας μήνας της τελευταίας πεντάμηνης εκτελεστικής Σύμβασης που 

έληξε την Τρίτη 14/05. 

 

Επειδή:  

 

- Η διερμηνεία αποτελεί κομβική υπηρεσία στις διαδικασίες ασύλου και στα Κέντρα 

παραμονής προσφύγων και αιτούντων διεθνή προστασία. 

 

- Το ζήτημα είναι εξαιρετικά σοβαρό, καθώς πολλοί πρόσφυγες και μάλιστα πολλά 

ασυνόδευτα παιδιά (τα περισσότερα που έφτασαν σε Γαύδο και Κρήτη τους δυο 

προηγούμενους μήνες) παραμένουν μη καταγεγραμμένα, δηλαδή χωρίς 

νομιμοποιητικά έγγραφα και χωρίς πρόσβαση στη δημόσια υγεία.  

 

- Η ΜΕΤΑδραση κάλυπτε μέχρι τώρα το σύνολο των διερμηνειών τόσο στους χώρους 

υποδοχής και φιλοξενίας όσο και στις διαδικασίες της υπηρεσίας Ασύλου. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1) Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την καταβολή των 

οφειλόμενων και την ανανέωση των σχετικών συμβάσεων στην διερμηνεία, ώστε να 

συνεχιστεί απρόσκοπτα το ιδιαίτερα κρίσιμο αυτό έργο, από το οποίο εξαρτώνται 

υποθέσεις χιλιάδων ανθρώπων και τα θεμελιώδη δικαιώματα, ακόμα και μικρών 

παιδιών, που διαβιούν στη χώρα υπό επισφαλείς συνθήκες; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ακρίτα Έλενα 




